

Великая Отечественная война советского народа против гитлеровской Германии победоносно завершена.

С Праздником Победы, товарищи!

Подписание акта о безоговорочной капитуляции германских вооруженных сил

Акт о военной капитуляции

1. Мы, нижеподписавшиеся, действуя от имени Германского Верховного Командования, соглашаемся на безоговорочную капитуляцию всех наших вооруженных сил, на суше, на море и в воздухе, а также всех сил, находящихся в настоящее время под немецким командованием, — Верховному Главнокомандованию Красной Армии и одновременно Верховному Командованию Союзных экспедиционных сил.

2. Германское Верховное Командование немедленно издаст приказы всем немецким командующим сухопутными, морскими и воздушными силами и всем силам, находящимся под германским командованием, прекратить военные действия в 23-01 часа по центрально-европейскому времени 8-го мая 1945 года, остаться на своих местах, где они находятся в это время, и полностью разоружиться, передав все их оружие и военное имущество местным союзным командующим или офицерам, выделенным представителями Союзного Верховного Командования, не разрушать и не причинять никаких повреждений пароходам, судам и самолетам, их двигателям, корпусам и оборудованию, а также машинам, вооружению, аппаратам и

всем вообще военно-техническим средствам ведения войны.

3. Германское Верховное Командование немедленно выделит соответствующих командиров и обеспечит выполнение всех дальнейших приказов, изданных Верховным Главнокомандованием Красной Армии и Верховным Командованием Союзных экспедиционных сил.

4. Этот акт не будет являться препятствием к замене его другим генеральным документом о капитуляции, заключенным Объединенными Нациями или от их имени, применимым к Германии и германским вооруженным силам в целом.

5. В случае, если немецкое Верховное Командование или какие-либо вооруженные силы, находящиеся под его командованием, не будут действовать в соответствии с этим актом о капитуляции, Верховное Командование Красной Армии, а также Верховное Командование Союзных экспедиционных сил предпримут такие карательные меры, или другие действия, которые они сочтут необходимыми.

6. Этот акт составлен на русском, английском и немецком языках. Только русский и английский тексты являются аутентичными.

Подписано 8 мая 1945 года в гор. Берлине.

От имени Германского Верховного Командования:

КЕЙТЕЛЬ, ФРИДЕБУРГ, ШТУМПФ

В присутствии:

По уполномочию Верховного Главнокомандования Красной Армии Маршала Советского Союза

Г. ЖУКОВА

По уполномочию Верховного Командующего экспедиционными силами союзников Главного Маршала Авиации

ТЕДДЕРА

При подписании также присутствовали в качестве свидетелей:

Командующий стратегическими воздушными силами США генерал СПААТС.

Главнокомандующий французской армией генерал ДЕЛАТР де ТАССИНИ.

В Совнаркоме СССР

В соответствии с Указом Президиума Верховного Совета СССР об объявлении 9 мая ПРАЗДНИКОМ ПОБЕДЫ Совнарком СССР постановил считать 9 мая 1945 года нерабочим днем.

Совет Народных Комиссаров СССР предложил всем советским государственным учреждениям 9 мая с. г. в день всенародного торжества — ПРАЗДНИКА ПОБЕДЫ поднять на своих зданиях Государственный Флаг Союза Советских Социалистических Республик.



У К А З

Президиума Верховного Совета СССР

Об объявлении 9 мая

ПРАЗДНИКОМ ПОБЕДЫ

В ознаменование победоносного завершения Великой Отечественной войны советского народа против немецко-фашистских захватчиков и одержанных исторических побед Красной Армии, увенчавшихся полным разгромом гитлеровской Германии, заявившей о безоговорочной капитуляции, установить, что 9 мая является днем всенародного торжества — ПРАЗДНИКОМ ПОБЕДЫ.

9 мая считать нерабочим днем.

Председатель Президиума
Верховного Совета СССР
М. КАЛИНИН.

Секретарь Президиума
Верховного Совета СССР
А. ГОРКИН.

Москва, Кремль
8 мая 1945 года.

Подпиской на заем повысим мощь нашего государства

По 3000 рублей — наличными

С большой радостью встретил весь народ Советского Союза постановление партии и правительства о выпуске займа, займа — победы, в то время, когда под ударами Красной Армии пал Берлин. Мировая война, развязанная германскими империалистами закончена.

Каждый трудящийся Советского Союза горит желанием отдать

свои излишки займа государству.

Председатели колхозов «Ленинский путь» — Мистин и «Строитель» — Потанин, после того, как по радио передали постановление правительства о выпуске нового займа, подписались по 3000 рублей и каждый всю сумму внесли наличными.

В. Моисеева.

Одни из первых

После того, как радио известило весь Советский Союз о выпуске нового займа, среди колхозников сельхозартеля «Красная деревня», Андреевского сельсовета, первыми подписались Краснов П. А. — на 1500 руб. и внес наличными 700 руб., Никифоров С. Н. — на 1500 руб. внес на-

личными 800 руб.

Подписываясь на заем т. Краснов заявил: — «Ни одного колхозника и колхозницы не должно остаться без облигаций Четвертого Государственного Военного займа. — Это наш гражданский долг».

К. Шмелев.

Первыми реализовали новый заем

С огромным воодушевлением встретили постановление правительства о новом займе колхозники Бетросского сельсовета. В течение двух дней здесь закончили подписку на заем, охватив всех трудоспособных колхозников. Все-

го оформлено подпиской на 180 тыс. руб.

Колхозы Валгусского сельсовета в течение двух дней закончили подписку на Четвертый Государственный Военный заем. Всего по сельсовету оформлено подписки на 175 тыс. рублей.

Лучшие агитаторы по займу

Лучшими агитаторами по займу в колхозе «15 год РККА», Нелюбовского сельсовета, являются 67-летний колхозник, работающий начальником ДЮД, Поляков М. И. и рядовой колхозник Гусев. Прежде чем пойти к кол-

хозникам для оформления подписки, они сами подписались по 1000 руб. каждый.

Этого было достаточно, чтобы колхозники последовали примеру своих товарищей.

Н. Полякова.

Сообщение Наркомфина СССР

Выпущенный 5 мая 1945 год. Четвертый Государственный Военный заем на сумму 25 миллиардов рублей размещен в исходе 7 мая на 25 миллиардов 65 миллионов рублей.

Таким образом, установленная сумма займа перевыполнена.

Подписка на заем продолжается.

Наркомфин СССР А. Заверев.

8 мая 1945 года.



Передовиков соревнования сельского хозяйства

По решению бюро райкома ВКП(б) и исполкома райсовета за высокую производительность труда на весеннем севе заносятся на районную доску почета:

Блинов Анатолий — комсомолец, пахарь колхоза им. ОГПУ. Выпашивает по 2 га при норме 1,2 га.

Чичков Яков — комсомолец пахарь, колхоза им. ОГПУ. При норме 1,2 выпашивает 1,80 га.

Горюнов Анатолий — севец колхоза им. ОГПУ. При норме 6 га засеивает 8 га.

Бажанов Петр — севец колхоза им. ОГПУ. При норме 6 га засеивает 7 га.

Бажанов В. И. — пахарь колхоза «Строитель». При норме 1,2 га выпашивает 1,75—2 га.

Кисаров Н. М. — пахарь колхоза «Строитель». При норме 1,2 га выпашивает 1,80—2 га.

Гарухин Конст. — пахарь колхоза «Двигатель революции». При норме 1 га он выполняет 1,70—1,80 га.

Лашаев Шура — пахарь колхоза «Двигатель революции». Выполняет норму на 150—160 проц.



Достойный подарок

Работники животноводства колхоза «Ленинский путь», Смагинского сельсовета, день победы ознаменовали новыми производственными достижениями. Развернув предмайское социалистическое соревнование конюхи подготовили к весеннему севу, крепкого здорового коня и в период сева конь находится в хорошем состоянии. В колхозе не имеется ни одной лошади ниже средней упитанности, а большинство из них имеют хорошую упитанность.

Конюх т. Зиновьев Иван Андреевич любовно и заботливо ухаживает за конем, неслучайно закрепленные за ним 12 лошадей, по упитанности и чистоте являются лучшими в колхозе.

О своей работе Иван Андреевич рассказывает очень сжато, — «Лошадей я пою и кормлю строго во время, установленное расписанием дня, ночью все время вахажу на конном дворе, корм лошадей задаю небольшими порциями, чтобы не было объедков. Два раза в сутки лошадей чищу щетками. При выдаче лошадей на работу даю ездовым наказ как нужно обращаться с конем. Вечером, при возвращении лошадей с работы, тщательно осматриваю их в присутствии ездовых. Такой порядок приема лошадей повышает ответственность ездовых за состояние коня. Благодаря этому у нас нет ни одного случая сбитости лошадей».

Следует примеру т. Зиновьева и другие конюхи т. т. Марычев А. С. и Марычев П. Н. Конюхи у них также находятся в хорошем состоянии.

Не отстают от конюхов и работники животноводческих ферм. Так например, телятница Марычева Дарья Михайловна полностью сохранила молодняк телят, рождения 1944 года в количестве 20 голов, все они имеют хорошую упитанность и содержатся в образцовой чистоте. Кроме того, Дарья Михайловна ухаживает за 15 телятами, рождения текущего года, все они сохранены и дают средний суточный привес по 500 граммов каждый.

Пример добросовестного отношения к труду показывает доярка Анна Егоровна Анохина. Все закрепленные за ней 13 коров находятся в хорошем состоянии, помещение коровника содержится в чистоте. 6 коров уже отелились. От них т. Анохина получила 6 крепких здоровых телят, вырастила их до 20-дневного возраста и передала для ухода телятнице т. Марычевой.

Благодаря самоотверженному труду работников животноводства колхоза на 10-мая выполнил государственный план по лошадям — на 100 процентов, по крупному рогатому скоту — на 106 процентов, по свиньям и овцам — на 150 процентов.

Годовой план мясопоставок выполнен на 106 проц.

Своими успехами по животноводству колхоз также во многом обязан председателю колхоза Александру Федоровичу Мистину, который проявляет повседневную заботу о животноводстве.

Так, работники животноводства колхоза «Ленинский путь» Праздник Победы ознаменовали достойным подарком. **А. Лятев, гл. зоотехник райЗО**

Ход соревнования молодежи — тракторных бригад на весеннем севе (на 7 мая)

Рассмотрев материалы взаимопроверки о ходе социалистического соревнования на весеннем севе молодежи — тракторных бригад бюро РК ВЛКСМ считает:

В результате широко развернутого соцсоревнования, хорошего технического ухода за тракторами, наиболее успешно проходит весенний сев в бригаде Феклистова В. (Каменищенская МТС), выполнявшая 40,5 проц. плана и сэкономила горючего 180 кг. Лучшие трактористы Ладина Ал Анд., Новодворцев на тракторе НАТИ вместо 7 га за смену вспашивают по 10—11 га.

Бригада Симонова В. М., Бутурлианская МТС, выполнявшая 33,3 проц. в плане, сэкономила горючего 120 кг.

Лучшие трактористы Саматов Е. при норме 4,5 га вспашивают по 6 га.

Недостаточно приводят весенний сев бригады Тихонова А. П. (30,6 проц. к плану), Другова (30,4 проц. к плану), Срокина И. С. (30,9 проц. к плану), Симонова В. М. (30,14 проц. к плану) и Фоминой (30,6 проц. к плану).

Резко отстают в ходе весеннего сева молодежи — тракторные бригады Хорева В. А. (10,2 проц. к плану) и Миронова С. И. (10,7 проц. к плану).

Как в колхозе «Красная новь» работают с массами

Культурно-массовая работа на весеннем севе является одним из главных вопросов в повышении производительности труда и трудовой дисциплины. Но этот участок забыт в колхозе «Красная новь», Бакалдского сельсовета. Здесь имеется платный избач, агитколлектив, которые могли бы проводить большую работу по воспитанию масс, но пока этим вопросом никто не занимается.

Руководитель агитколлектива, он же секретарь парторганизации, т. Карбанов не руководит работой агитаторов. Не собрал агитаторов и не поставил перед ними задачи, стоящие перед колхозом и колхозниками, в результате за время весеннего сева очень мало проводятся беседы с колхозниками, стенгазета выходит редко, да и не отвечает требованиям, которые предъявляются к большевистской печати, отсутствует наглядная агитация.

Не случайно поэтому, что колхоз отстает в севе, слаба трудовая дисциплина, лошади часто простаивают. Так 7 мая на пашню выехали только в 8 часов утра. В бригаде № 3, где бригадир Воронов Н. И., норма выработки пахарями не выполняется. Но все это не интересует ни председателя колхоза т. Угольникова, ни избача т. Годухину, ни секретаря парторганизации т. Карбанова.

Руководителям культурного фронта колхоза «Красная новь» нужно немедленно изменить свои взгляды на организацию культурно-массовой работы и помнить, что без воспитательной работы их колхоз не сможет справиться с поставленными перед ними задачами в успешном проведении весеннего сева. **Ветрова.**



Восстановим наши села, разрушенные немецко-фашистскими захватчиками!

Плакат работы художника В. Исакова и С. Буровой.

Опасно для жизни

По мостам через реку Пьяна и на прочих мостах, соединяющим райцентр с периферией, ездить на любом транспорте опасно для жизни. Так по мосту через реку Пьяна можно пробраться только в одном направлении без груза, и то с большим риском. В таком состоянии мост находится второй год. Были случаи, когда на нем проваливались автомашины и даже лошади. Но эти печальные случаи ничему не научили руководителя дорожной работы т. Айдова. И по нему, по этому мосту, не решится проехать заботливый хозяин, которому дорога не только своя собственная жизнь, но и жизнь коня. Для отвода глаз плотники начали копошиться на мосту, во главе капитальной починке дорожной приступают.

На время, пока мост не будет

приведен в надлежащий порядок необходимо установить хотя бы дежурство — регулировщика, который бы предупреждал граждан от быстрой езды и с большим грузом по мосту.

Не в лучшем положении находятся и другие мосты. Базинский мост, с благосклонного отношения зав. дорожным тов. Айдова наполовину расхищен, а подгнившие балки, которые еще торчат, не внушают доверия, что мост может не провалиться при езде по нему.

Мост за деревней Филипово вовсе разобран, поэтому на период разлива всякое движение в этом направлении прекращается.

Пора исполкому райсовета от решенной перейти к практическому руководству дорожным строительством.

К. Гаврилова